

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

El entierro del Sr. Dato

El Rey ha presidido el duelo y millares de personas le han vitoreado entusiastamente. Grandes manifestaciones de pesar

De Madrid

Madrid 10 (24)

Preparativos

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a hacerse los preparativos para el entierro en las calles del tránsito. Las precauciones que se adoptaron eran grandísimas. Todas las bocacalles estaban tomadas por agentes de la policía y numerosas fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

Las tropas acordonaron la carrera desde el edificio de la presidencia.

En casa de Dato

A las diez y media fué sacado el féretro de la casa del señor Dato, conduciéndolo en hombros los señores Peris, Hormaechea, Querol y el ayudante de Marina del señor Dato.

Fuó depositado el féretro en un modestísimo coche con dos caballos y conducido por la calle de Serrano y Goya, acompañado de un reducido grupo de íntimos del desgraciado presidente.

Los honores.—Revista de las fuerzas.—El Rey en el duelo.—La presidencia.—Organización del cortejo

A las once menos cuarto llegó el Rey al edificio de la Presidencia, a donde se había llevado el cadáver del presidente del Consejo. Don Alfonso vestía uniforme de almirante y lucía gran cruz del Mérito Naval.

Al llegar pasó revista a una compañía del regimiento de Saboya que rendía honores a la puerta de la Presidencia.

A la entrada del Palacio daba guardia de honor un zaguano de alabarderos.

El Rey fué recibido por el Gobierno en pleno, los presidentes de las Cámaras y algunos palatinos.

El féretro fué colocado en un armón de Artillería de la primera batería del primer regimiento. A ambos lados del armón se colocaron los señores Maura, Allende Salazar, Alhucemas, Weyler, general Marina, Bullón, Muley Hafid y el capitán general de Alava. Detrás iban los maceros del Congreso, el Senado, el Ayuntamiento y la Diputación.

A continuación daba escolta al cadáver el regimiento de Saboya.

En la presidencia iban el Rey, el infante don Carlos, todos los ministros y los presidentes de las Cámaras, el señor Espinosa de los Monteros, el marqués de Valtierra, el marqués de Figueroa y otras personalidades.

Como se presentaban algunas dificultades en la organización de la comitiva, el Soberano intervino activamente, dando él mismo algunas órdenes e instrucciones.

Al paso de la comitiva por Recoletos y el Prado, la emoción en el inmenso gentío que presenciaba el desfile era imponente. El Rey fué aclamado entusiastamente. Desde los balcones las mujeres agitaban los pañuelos y daban vivas al Rey.

En la plaza de Neptuno.—El desfile

Al llegar a la plaza de Neptuno se detuvo el armón que conducía el cadáver del presidente, y el Rey se colocó a su derecha con la presidencia del duelo. Don Alfonso llamó al señor Espinosa de los Monteros para que se colocase a su izquierda.

Seguidamente comenzó el desfile del duelo, que fué imponentísimo. A continuación, las tropas que habían cubierto la carrera desfilaron ante el cadáver en columna de honor.

Las misas que se dijeron en la capilla ardiente

Desde las cuatro y media de la mañana se habían estado diciendo misas en la capilla ardiente. Se cantaron varios responsos por el obispo de Madrid y el arzobispo de Toledo.

El cortejo fúnebre

En el duelo figuraban militares de personas que eran la representación de todas las clases del Estado y de los organismos colectivos.

Vimos a numerosísimos senadores y diputados, directores generales, subsecretarios, comisiones de todos los cuerpos del Ejército y de la Armada, clero de todas las parroquias, niños del asilo, etc., etc.

En la basílica de Atocha

El cadáver fué depositado en la basílica de Atocha, donde permanecerá hasta esta tarde que será trasladado al cementerio de San Isidro, para ser inhumado en el panteón familiar del señor Dato.

Allí permanecerá hasta que el Gobierno resuelva sobre la inhumación definitiva.

Comisiones de los ayuntamientos

En el cortejo fúnebre del presidente del Consejo han figurado representaciones de centenares de ayuntamientos de toda España. Asistió también en ple-

Vázquez de Mella cree que únicamente una dictadura militar puede salvar a España del terrorismo

Enterado el señor Vázquez de Mella de los rumores que circulan acerca de la posible formación de un Gobierno que sería presidido por el señor Maura, ha dicho que no cree a este Gobierno capaz de hacer frente de una vez al problema del terrorismo.

Hace falta que se forme un Gobierno militar, pero creo que en este momento eso es lo único que puede mantener el prestigio de la autoridad.

Una entrevista de los señores Maura y Cambó

Esta tarde estuvo el señor Cambó en el domicilio del señor Maura, permaneciendo allí durante largo rato.

Al salir le interrogaron los periodistas, contestando que su entrevista con el señor Maura no había versado sobre asuntos políticos, pues únicamente para resolver algunas cuestiones particulares había ido al domicilio de don Antonio.

Esta tarde se esperaba que el conde de Bugallal fuese también al domicilio del señor Maura.

Han sido completamente infructuosas las pesquisas para descubrir a los asesinos. No hay ni el más remoto indicio. Algunas divergencias entre los funcionarios de Policía

En el Ministerio de Gracia y Justicia.

Esta tarde, hablando el ministro de Gracia y Justicia con los periodistas, les dijo que, hasta ahora, no se tiene ni un indicio para dar con los asesinos.

Confirmando que no se había efectuado ninguna nueva detención.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjense a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Los que intervienen en las pesquisas.—Una protesta

En las diligencias que se practican para el descubrimiento de los autores del asesinato del presidente del Consejo, interviene solamente una parte de la brigada de investigación contra el anarquismo.

Los agentes e inspectores de las restantes brigadas están disgustados, según se dice, por la conducta de los jefes del cuerpo, toda vez que no se les ha encomendado misión alguna en este asunto, y desearían contribuir al descubrimiento.

Un rumor no confirmado

Esta tarde ha circulado insistentemente el rumor de que en el sitio conocido por «El anillo», en las proximidades de Madrid, había sido encontrada una motocicleta, que sus dueños abandonaron, creyéndose sea la que los asesinos utilizaron.

De Provincias

Alicante

Dos suicidios

Alicante 10.—Comunican de Alcoy, que en el sitio conocido por Pechina, un sujeto llamado Emilio Navarro se arrojó por un barranco, matándose.

La causa del suicidio ha sido la miseria en que vivía.

Por el mismo sitio se arrojó, matándose también, otro individuo llamado Santiago Valero, que había perdido en el juego importantes cantidades.

Vitoria

Manifestaciones de pesar por la muerte de Dato

Vitoria 10.—En señal de duelo por la muerte del señor Dato, esta mañana se ha paralizado en absoluto la vida de la ciudad durante treinta minutos. Los bancos suspendieron sus operaciones, el comercio cerró, los mercados se clausuraron e igualmente hicieron los cafés, tabernas y, en general, todos los establecimientos públicos.

Se ha iniciado una suscripción para levantar un monumento al señor Dato. Entre las modistas se ha hecho efectiva una suscripción con cuotas de una peseta para dedicar una corona al desgraciado presidente.

En la semana próxima se celebrarán

solemnos funerales por el alma del señor Dato en la parroquia de San Miguel.

El Ayuntamiento levantó la sesión en señal de duelo.

Un abordaje

Vigo 10.—En la boca norte de la ría, chocaron los pesqueros «Santa Tecla» y «León». Este se fué a pique. Las tripulaciones se han salvado.

Barcelona

Cerrado el comercio en señal de duelo

Barcelona 10.—En señal de duelo por la muerte del señor Dato, el comercio ha cerrado hoy sus puertas desde las once a la una de la tarde.

En los edificios públicos y en los consulados ondean las banderas a media asta.

Se han suspendido las clases en los establecimientos docentes.

Primera sesión de la conferencia de transporte de la Sociedad de las Naciones

Barcelona 10.—En el Salón de Ciento se celebró esta mañana la primera sesión de la conferencia de transporte de la Sociedad de las Naciones, asistiendo el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, otras autoridades y los delegados de todas las naciones representadas en la Sociedad.

Presidió el acto M. Hannoteaux, quien propuso que atendiendo a la excepcionalidad de las circunstancias se aplazase la sesión inaugural hasta el momento oportuno, toda vez que el marqués de Lema no podía asistir por ahora.

Seguidamente pronunció extenso discurso en el que dijo que creía hacerse intérprete del sentimiento de la conferencia al expresar su pésame sentidísimo al Rey y al Gobierno español, por el fallecimiento del señor Dato.

Siguió diciendo que había conocido y tratado personalmente al señor Dato, y pudo apreciar la bondad de su carácter y sus altas dotes, por lo que el sentimiento que le embargaba era profundísimo.

El señor Dato cae estando en su puesto, sucumbe en la ejecución de su deber, muere por la patria. No puede es-

perarse muerte más gloriosa, ni fin más sublime. Los asesinos, en vez de abatirle, le han elevado.

Terminó proponiendo que la sesión se levantase en señal de duelo.

Un secretario dió lectura de este discurso en inglés.

Se acordó telegrafiar al Rey, al Gobierno y a la viuda.

Segunda sesión de la conferencia

Barcelona 10.—Al medio día se ha celebrado la segunda sesión de la conferencia de transporte de la Sociedad de las Naciones.

Presidió el acto el señor Quiñones de León, quien dió lectura de un telegrama del Rey saludando a los delegados que integran la conferencia y haciendo votos por la eficacia de la labor de ésta.

El telegrama del Soberano añade: «Ante el cadáver del ilustre hombre muerto alevosamente, la Patria, el Rey y el Gobierno afirman su fé en los destinos de la nación.»

Seguidamente el señor Quiñones de León pronunció un discurso en el que agradeció las manifestaciones de pesar de la Conferencia por la muerte del jefe del Gobierno.

También dedicó elogios el señor Quiñones de León a M. Hannoteaux y a la labor de la conferencia de la Sociedad de las Naciones que ha echado, sobre sí la tarea de la reconstrucción después de la gran catástrofe.

A las cuatro de la tarde se levantó la sesión.

Zaragoza

Un crimen

Zaragoza 10.—En un pajal del pueblo de Calpena ha aparecido el cadáver de una mujer llamada Francisca Lasheras, la cual presentaba siete puñaladas.

Ignórase quién sea el autor de este crimen.

Manifestación de protesta contra el asesinato de Dato.

Zaragoza 10.—Esta mañana se ha verificado una manifestación de protesta contra el asesinato del jefe del Gobierno.

Precedía a los manifestantes una sección de la guardia municipal montada, y en la presidencia iba el cardenal, el obispo de la diócesis, el presidente de

la Audiencia, el alcalde, los concejales y demás autoridades y representaciones. Se calcula que los manifestantes pasaban de treinta mil.

Se organizó la manifestación en la plaza de la Seo y por la calle de San Jaime, marchó hasta el gobierno civil, donde el alcalde interino señor Sánchez Arango, pronunció un discurso, en el que dijo que había llegado el momento de establecer una línea divisoria entre los amigos del orden y los criminales.

El señor Coello salió después a uno de los balcones del edificio del gobierno dando un viva a España, que fué contestado entusiastamente.

Sindicalista detenido

Zaragoza 10.—Ha sido detenido el sindicalista Pascual Ventura, que en unión de otros dos sujetos ejerció coacción sobre los individuos del jurado que había de actuar en una causa terrorista.

Ferrol

Se tributan a Dato honores de capitán general de la Armada

Ferrol 9.—Se han recibido órdenes para que se tributen al señor Dato honores de capitán general de la Armada. Obedeciendo estas órdenes, el acorazado «Carlos V» y las baterías del arsenal han comenzado a hacer salvas cada quince minutos.

La bandera ondea a media asta en todos los edificios públicos.

Del Extranjero

La coronación del nuevo Rey de Rumania.

Buckarest.—La coronación del nuevo Rey se verificará el próximo día 10 de Mayo, en la ciudad de Alba Julia (Transilvania).

La cuestión de las reparaciones

Londres.—Se celebró una nueva reunión de los representantes de las potencias aliadas para estudiar detenidamente el punto de vista doctrinario de la justificación de las sanciones impuestas a Alemania.

Se acordó ratificar estas sanciones, haciendo constar el incumplimiento en que Alemania había dejado numerosas cláusulas del tratado de Versalles y su actitud francamente rebelde.

La revolución antisoviética triunfa en toda Rusia

Reval.—El gobierno provisional antisoviético de Cronstadt, ha expedido radiogramas a todo el mundo proclamando el triunfo de la revolución contra el bolchevismo.

Ha asumido el mando supremo el general Koslawski.

El movimiento revolucionario fué iniciado por los obreros y demás habitantes de la ciudad de Cronstadt.

A éstos se unieron bien pronto las tripulaciones de los buques de guerra y los artilleros de las fortificaciones.

No se tienen detalles de la situación en Petrogrado por haber sido destruida la estación radiotelegráfica de aquella capital, pero los informes de los refugiados dicen que los combates continúan en las calles con gran intensidad y encarnizamiento.

Todos los puentes están en poder de los revolucionarios.

Los funcionarios públicos se han puesto, en su inmensa mayoría, al lado de éstos.

Se sabe que la primera explosión revolucionaria de Moscú fué reducida por la caballería de los soviets, pero la paz que los guardias rojos impusieron duró bien poco.

El comité revolucionario ha invitado a los campesinos y obreros de las ciudades para que ayuden la obra de la contrarrevolución. Se ha dirigido también a los socialistas del mundo entero, para que no reconozcan a los soviets.

La noticia de la muerte de Dato en el extranjero

En la Cámara belga

Bruselas 9.—Al darse cuenta en la sesión de la Cámara de los diputados del asesinato del presidente del Consejo de ministros de España, el presidente de la Cámara pronunció un discurso condenando el atentado y ensalzando a la víctima, que siempre había sido gran amigo de Bélgica.

Las representaciones diplomáticas acreditadas en París

París 9.—Por la embajada de España han desfilado todas las personalidades de la colonia española en París, para testimoniar su sentimiento por la muerte de Dato y su condenación del atentado.

También han desfilado todos los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Francia.

Comentarios de la prensa alemana

Berlin 9.—La prensa dedica unánimemente grandes elogios a la figura del señor Dato, recordando que en los momentos difíciles de la nación española, supo guiar con acierto la nave del Estado.

«La Gaceta de Voss» dice que es cosa trágica que un jefe de Estado, cuya principal preocupación fué siempre la labor social, a la que dedicó todo su amor y sus sacrificios, haya caído por un atentado debido a la cuestión social precisamente.

El periódico «Lokal Anzeiger» dice que los elementos sensatos de España y del extranjero deben lamentar profundamente la muerte de este hombre leal y amante de su patria.

LA BOLSA

Interior 4%	70'80
Fin del mes.	70'80
Amortizable, 5%	93'40
Idem 4%	89'00
Banco España	530'00
Tabacalera	267'00
Paris exterior	82'70
Francos.	51'55
Libras.	28'06
Azucarera preferente	80'00
ordinaria	36'00
obligaciones	00'00
Río de la Plata	273'00
Cédulas hipotecarias	90'00
Banco Hispano	000'00
Español de Crédito.	000'00
Norte	294'00
Alicante	302'00
Carpetas nuevo empréstito	70'80
Marcos.	11'15
Liras	26'50
Dólares	718'00
Interior nuevo	100'80

MENCHETA

Fuga de dos presos

Esta tarde hemos tenido noticias oficiales de que de la cárcel de Hinojosa del Duque se han fugado dos presos, que estaban detenidos por ser los autores de un robo importante, cometido recientemente.

Ilámanse los fugados Emilio Salvador Ortega y Rafael Rodríguez Fernández.

Para llevar a cabo su obra violentaron una de las puertas laterales de la fachada de la cárcel, aprovechando que se halla en muy malas condiciones de seguridad.

La guardia civil de los puestos limítrofes hace gestiones para lograr la captura de los ladrones evadidos.

Un soldado cae del caballo

Sobre las tres de la tarde, ha ocurrido en la carretera del Brillante un lamentable suceso.

Cuando regresaba de efectuar ejercicios una sección de soldados de la Remonta, uno de ellos tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba, causándose una herida en la cabeza, que, afortunadamente, no ha tenido mucha importancia.

Fuó recogido por varios compañeros, que lo trasladaron al hospital militar, donde ha quedado ocupando una cama de la sala de cirugía.

S. A. "Serraleón,"

DEPÓSITO EN CÓRDOBA
Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6

CAMIONES
-DAIMLER-MERCEDES-
MOTORES «BENZ»
A GASOLINA Y BENICINA

SUMINISTROS INDUSTRIALES
LUBRIFICANTES, CORREAS,
MANÓMETROS, COLLARINES
CÁMARAS Y CUBIERTAS, etc.

Roses, Gómez y C.ª

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias de más acreditado cemento «marca ASLAN»

Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Carlos González y H.ª

CORDOBA
Almacenes: calle Dr. León Torrellas
Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37
Teléfono núm. 459

Materiales de construcción—
Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

Gran Laboratorio químico

Se analiza toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

— Precios económicos —
Se gestionan toda clase de asuntos mineros.
Se dirige toda clase de minas por Ayudante facultativo.

Dirigirse a D. MIGUEL ALVAREZ, San Hipólito, 10.—Córdoba.

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LAMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

— Almacén de Música —
NOTA IMPORTANTE

No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburros y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

SAN CAYETANO

ALMACEN DE MADERAS
DE

Alfonso Berral

Torre de la Malmuerta : : CORDOBA
(Frente al depósito de Carbon)

Pino del país, maderas de Flandes, chopo, álamo blanco, álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRAFICAS.—ENHUECIONES.—E MINAS.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 11 (1'30 m.)

Reunión de la Juventud liberal conservadora.

A última hora de la tarde se reunió en su domicilio social la junta general extraordinaria de la Juventud liberal-conservadora, tomando los siguientes acuerdos:

Executar el atentado que ha costado la vida a su ilustre jefe.

Elevar un mensaje de adhesión al partido conservador y significarle su protesta por el atentado.

Organizar en el Ateneo del partido un acto en señal de protesta y como homenaje al que fué su querido jefe, señor Dato.

Comunicar los acuerdos a las demás juventudes políticas amantes de la monarquía y del orden.

Ejercer la acción popular si fuese preciso en el sumario que se instruye por el asesinato del señor Dato.

Funerales en San Francisco el Grande.

El sábado próximo se celebrarán solemnes funerales por el alma del señor Dato, en la iglesia de San Francisco el Grande.

Asistirán los Reyes y todo el elemento oficial.

Pérez Solís ha sido puesto en libertad.

«El Socialista» publica un suelto diciendo que ha sido puesto en libertad el escritor don Oscar Pérez Solís.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas el presidente interino del Consejo, señor conde de Bugallal.

Nos dijo que marchaba a Palacio para dar cuenta al Rey de las numerosas noticias que se reciben de provincias dando el pésame al Gobierno por la muerte del señor Dato y protestando del asesinato.

Cuando vuelva a Gobernación reunirá con los ministros para celebrar Consejo y cambiar impresiones.

Pedirá hora al Monarca para que le reciba mañana y despachar con él.

Bugallal en Palacio

A las siete de la tarde llegó el presidente a Palacio, saliendo a la media hora.

Los periodistas le interrogaron, contestando que no ocurría nada de particular, y que, como ya se anunció, había dado cuenta al Monarca del entierro del cadáver del señor Dato y de la visita que hizo el Gobierno después a la viuda.

He comunicado al Rey que había rogado a los ministros acudieran al ministerio de la Gobernación para celebrar un cambio de impresiones.

He titubeado si venía o dejaba la visita para mañana, pero me decidí a visitar al Soberano para dar a conocer al Rey las noticias y telegramas que he recibido de todas las capitales y pueblos de España protestando del atentado y dando algunas pistas para el descubrimiento de los asesinos. Aunque estas pistas no vienen debidamente puntualizadas, las he enviado al director general de Seguridad, para que él recoja lo que estime que puede tener interés.

Terminó diciendo el presidente que mañana volverá a Palacio para dar cuenta al Rey de los acuerdos que adopten esta noche los ministros.

Después del Consejo

A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de ministros, saliendo los señores Ordóñez, vizconde de Eza y Argüelles.

Interrogados por los ministros, manifestaron que habían cambiado impresiones sobre la conveniencia de celebrar funerales por el alma del señor Dato el lunes próximo, teniendo en cuenta las cercanas fiestas de Semana Santa.

Nada hemos decidido y se ha autorizado al presidente, dándole facultades, para plantear la cuestión política cuando lo estime oportuno y en la forma que crea más conveniente.

El conde de Bugallal continuó reuniendo con los demás ministros, saliendo a las diez de la noche.

El presidente recibió a los periodistas, manifestándoles que realmente no tenía noticias que comunicarle, pues la reunión se había reducido a un cambio de impresiones sobre la situación creada después del asesinato del señor Dato.

Cada uno de los ministros expuso su opinión en la cuestión política y todos ellos me autorizaron para plantearla al Rey en el momento oportuno.

Desde luego, hemos convenido en que terminen cuanto antes las interinidades mía en la Presidencia y del vizconde de Eza en la cartera de Marina.

También hemos hablado de los funerales que se celebrarán por el alma del señor Dato y mañana daré cuenta al Rey y se fijará la fecha, que será el lunes o el miércoles próximos.

Un periodista le preguntó: —¿Ha hecho usted alguna visita esta tarde?

El presidente contestó: —No, ninguna. Es decir, si estuve con el Gobierno en pleno en el domicilio de la viuda del señor Dato, y después, como han visto ustedes, en Palacio.

Terminó diciendo el señor Bugallal que se reciben indicaciones de pistas sobre el paradero de los autores del asesinato del señor Dato, pero de ellas no es conveniente hablar todavía para facilitar la acción de la policía que se ha encargado de los trabajos de investigación.

Ampliación

La cuestión de confianza se planteará después de los funerales

En el Consejo de Ministros celebrado esta noche, se acordó que los funerales por el alma del señor Dato se celebren el próximo lunes.

Se cambiaron impresiones sobre la situación política creada por el asesinato del presidente del Consejo, acordándose no precipitarse.

Igualmente se acordó presentar al Rey la cuestión de confianza después de los funerales del lunes.

Los ministros acordaron intentar la concentración conservadora con el señor Maura, toda vez que al señor Cierva ya se le cuenta dentro del partido.

De todas maneras, se formará un Gobierno que ataque la represión del crimen y la reforma de la legislación social.

La concentración conservadora y el futuro Gobierno

Los ministros acordaron intentar la concentración conservadora con el señor Maura, toda vez que al señor Cierva ya se le cuenta dentro del partido.

De todas maneras, se formará un Gobierno que ataque la represión del crimen y la reforma de la legislación social.

Maura no ha estado en Palacio

Se ha desmentido que el señor Maura haya estado esta tarde en Palacio.

La noticia nació de las palabras del Rey al señor Maura en el entierro del señor Dato:

—Tenemos que hablar, don Antonio—dijo el Rey, pero no se convino el día en que se celebraría la entrevista.

Cierva se colocará frente a cualquier Gobierno que no sea conservador

Un personaje político muy íntimo del señor Cierva, ha manifestado esta noche, que su jefe no prestará colaboración a ningún Gobierno que se forme, si este no está integrado única y exclusivamente por conservadores de las tres ramas.

Si el señor Maura insiste en formar Gobierno de notables con la entrada del señor Cambó, se colocará decididamente frente a él.

El actual Gobierno ofrecerá la presidencia a Maura

Todos los elementos que componen el actual Gobierno han acordado ofrecer la presidencia del mismo al señor Maura, con la limitación de que ha de formar un Gabinete con personajes de las tres ramas del partido conservador, llegando con esto a la concentración que se pretende.

En este Gobierno no se dará entrada ni a técnicos ni a extraños.

Maura será jefe del partido

Según los ministros que forman el Gobierno, hoy no se discute la jefatura del partido, sino la presidencia del Gobierno.

El señor Maura será nuestro jefe sin la entrada en el partido de elementos extraños.

Si Maura no acepta, formarán gobierno Sánchez Guerra o Bugallal

En el caso de que el señor Maura insistiera en la formación de un gobierno de notabilidades, se harán gestiones para que formen gabinete Sánchez Guerra o el conde de Bugallal, con la colaboración del señor Cierva.

La Unión Monárquica Nacional y el atentado

La Unión Monárquica Nacional, después de la reunión celebrada esta noche, entregó a los periodistas una nota oficiosa.

Reunidos los diputados y senadores que componen la Unión Monárquica Nacional y examinada la situación política, agravada por el asesinato del señor Dato, creyeron indispensable acordar que cualquier Gobierno que se forme haga una declaración ministerial en la cual se precise clara e inequívocamente la política a seguir para solucionar el problema social, tan gravemente agudizado y que tantos trastornos está ocasionando a la nación.

Caso de que, como se viene diciendo, se dé entrada en el Gobierno a elementos de la política catalana, hacen constar que lo verían con simpatía, siempre que su incorporación fuera una franca y definitiva unión con los grandes partidos gubernamentales y que estén dispuestos a abordar todos los problemas nacionales.

Una detención importante.—¿Un cómplice de los asesinos del señor Dato?

La policía continúa trabajando para el descubrimiento de los autores del asesinato del señor Dato.

En Valdecasas ha sido detenido esta noche un joven, cuyo nombre se reserva la policía.

Fue conducido a la Comisaría y después al juzgado, donde debió prestar una importante declaración, toda vez que el juez ordenó que pasase a la cárcel, donde quedó incomunicado.

Los periodistas visitaron al juez especial, el cual les manifestó que en efecto la declaración prestada por el detenido era de verdadera importancia, pero que no convenía publicarla para no entorpecer los servicios de la policía.

De Provincias

Bilbao

Continúa la detención de sindicalistas

Bilbao 10.—La guardia civil y la policía continúan practicando detenciones en la capital y en varios pueblos de la provincia, de sindicalistas complicados en los atentados recientemente ocurridos.

El juzgado especial que entiende en el sumario por el asesinato del gerente de los Altos Hornos, continúa sus trabajos con gran actividad.

Malestar entre los obreros

Bilbao 10.—A consecuencia de las preferencias de los patronos con los obreros del sindicato de metalúrgicos, reina un gran malestar entre los afiliados a los sindicatos católico y libre.

Se cree que este malestar retrasará la reapertura de los talleres de la Constructora Naval.

Una conferencia

Bilbao 10.—El escritor señor Pérez Solís, que ha sido puesto en libertad esta mañana, ha anunciado una conferencia sobre cuestiones políticas.

Del Extranjero

La comisión del control

París.—La comisión del control ha dirigido un ultimatum a los delegados aliados, exigiendo una declaración precisa de la fecha de entrega del material de guerra, con arreglo al tratado de paz de Versalles.

El ultimatum consta de catorce puntos y de ellos han sido aceptados doce.

Un proyecto de ley

Londres.—El presidente del Consejo de ministros ha anunciado que mañana se leerá en las Cámaras un proyecto de ley sobre recaudación de una parte de los derechos de las mercancías alemanas.

En este proyecto se solicita la suspensión de las transacciones con Alemania.

Un vapor hundido.—Más de mil víctimas

Londres.—Comunican de China que un vapor que se dirige desde Singapur a Mhay, con mil doscientos pasajeros, se ha hundido, salvándose únicamente doscientas personas.

El resto del pasaje pereció. No se tienen más detalles de esta catástrofe.

Una conferencia

Londres.—Lloyd George ha conferenciado extensamente con los delegados turcos, acerca de los asuntos de su país que se están tratando en la conferencia.

La prensa francesa y el atentado al señor Dato

París.—La prensa francesa continúa publicando artículos censurando duramente el atentado que ha costado la vida al señor Dato.

El periódico «Nueva Denia» dice que España ha perdido a uno de sus mejores hombres de Estado y más hábiles diplomáticos.

El incumplimiento del Tratado de Paz

Londres.—Los delegados aliados que se ocupan de las indemnizaciones de la guerra se lamentan del incumplimiento de Alemania al Tratado de Paz.

Dicen que no sólo se niega en parte al pago de las indemnizaciones, sino que tampoco cumple la obligación, que aceptó, sobre las responsabilidades de la guerra, incluso al enjuiciamiento de numerosas personas que cometieron crímenes durante la guerra.

La aplicación de las sanciones

Londres.—El Consejo Supremo se ha dirigido a los delegados aliados enviándoles detalles para la aplicación de las sanciones, según informes de los peritos.

Estas sanciones no darán comienzo hasta que los aliados hayan arreglado satisfactoriamente lo relacionado con las reparaciones y castigos.

Declaraciones de Simons

Londres.—Se dice que al salir de Londres el doctor Simons ha hecho interesantes declaraciones.

Ha asegurado que el llamamiento a Berlín del embajador en Londres es muy significativo, y cree que cuando regrese traerá instrucciones para reanudar las negociaciones con los aliados.

MENCHETA.

El suceso de esta madrugada

Un hombre herido

A última hora de esta madrugada fué conducido a la casa de socorro por la pareja requisitoria de la guardia civil, un individuo que dijo llamarse José Dublino Hidalgo, de 40 años de edad, vecino de Fuente Palmera.

Por el personal de guardia fué asistido de una herida incisa en ambos labios y otra producida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en el antebrazo izquierdo. También fué curado de varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

A la hora que estuvimos en la Casa de Socorro, solo pudimos enterarnos de que el herido estaba embriagado y que el suceso ocurrió a las dos y media de la madrugada en el paseo de la Ribera.

Tampoco sabían a dónde condujo la guardia civil al herido ni en la forma que se produjo las heridas.

A las cuatro de la mañana, hora en que preguntamos en los cuarteles de la guardia civil, nos manifestaron que no sabían nada relacionado con este suceso, del cual daremos más detalles en la próxima edición.

LOCALES

Celebrándose el día quince del actual en el Gran Teatro de esta capital, la función a beneficio del Colegio de Huérfanos del cuerpo de Correos, desde esta fecha se expendirán en todas las dependencias de esta principal de Correos las localidades y entradas hasta el mencionado día, que se venderán en la taquilla del teatro.

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Semana del 7 al 12 de Marzo de 1921

Precios de venta al público, del 8 de Marzo hasta nueva cotización:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo a	3'60
sin	4'90
Terñera con	3'80
sin	5'20
Macho	3'60

“LAS FONTANILLAS”, Serrano, Mora y C. S. en C.

CORRESPONSALES DEL BANCO DE ESPAÑA Fábricas y refinería de Aceites de Oliva y Jabones Exportación — LUCENA (Córdoba)

Siempre, siempre

que usted vea anuncios relacionados con artículos de Mercadería, Perfumería, Bistutería, Pasamanería y Novedades, recuerde que

LA SEVILLANA es la primera casa en este ramo y donde en mejores condiciones encontrará géneros de buena calidad.

Conde de Cárdenas, 24

Nadie compite conmigo

Piedras para encendedores, legítimas austriacas, de Metal Aiter: dos piedras, 5 céntimos; el ciento, 2'25 pesetas.

DROGUERIA CENTRAL

— Alfonso XIII, núms. 4 al 7—

Juan Durán Velilla

CÓRDOBA

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Calle de las Flores, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransome»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

Estómago -- Intestino -- Hígado -- Especialista: BERNAL BLANCAFORT

Consulta de 1 a 3

MARQUES DE BOIL, 1.—Esquina Gondomar

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTORES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

PARA INFORMES Y DETALLES

Avenida de Canalejas, 7, dp.º—Córdoba

CASA VIZMANOS

Argüelles, 781.-Barcelona.-Teléfonos 1.225 y 85 G.

Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

Representante para Córdoba: D. José Torralba.—Villa del Río

POR TRASLADO DE LOCAL LA CASA DE TEJIDOS DE

J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS

Claudio Marcelo, 3 Ventas al contado Precio fijo

Chocolates * LA ESTRELLA

Fábrica de Chocolates finos MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Viuda de Bartolomé Borrego Castro VILLA DEL RIO (Córdoba)

Representante en esta plaza: D. JOSE SANCHEZ GALVEZ

PLAZA DEL POTRO, 7

Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca De venta en todos los establecimientos

ATENCION

Grandes rebajas de precios en todos los artículos

SANCHEZ HERMANOS

DUQUE DE HORNACHUELOS, 12, DUP.º

Esta casa, que tiene por norma servir a su clientela a los precios más económicos, pone en su conocimiento que, a partir de esta fecha, ha efectuado grandes rebajas en todos sus artículos, como puede comprobar todo el que visite este establecimiento.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --

Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSERUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-mojato, de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de batinas sistema Austro-Húngaro, Daverly y Böhler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa.

Compra-venta de Cereales y Legumbres

Sucursales en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de azúcar.—Acitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Almacenes de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva, Jabón, Vino, Alcohol, Harinas, Azúcar, Hierro, Cárdenas, etc., etc.

AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

Anuncios económicos

An Corset Français.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93, Córdoba.

En la huerta de Cardoso se venden aros de un carro, naranjas agrías a 5 pesetas el millar y muchos muebles a precios baratísimos.

Automóvil Ford.—Seminuevo, arranque eléctrico, cinco ruedas metálicas, se vende o cambia por coche mayor, abonando diferencia.—Inocente Anón. Gran Capitán, 36.

Era mi novia una arpa, era mi suegra una fiera y a las dos les dió belleza el fotógrafo Noguera.

Arrendamiento.—Desde San Juan se hace de la Venta llamada de «San Rafael», en Alcolea.—Para ver y tratar, en la misma, o Braulio Laportilla, 6, pral., derecha.

Se desea arrendar un piso con cinco habitaciones. Se preferirá calle Alfaro, Juan Rubio, San Pablo o adyacentes.—Darán razón, Plaza San Agustín, 21.

Anuncios de gran visualidad y eficacia.—En la consjería de la Plaza de toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos de cine y variedades.

Se alquila una casa de campo, próxima a la carretera de Trassiera, con magníficas vistas y rodeada de pinares.—Dan razón, Alfonso XIII, 50.

Pérdida de dos llaves unidas con una correa, desde los Mártires al Asilo de Madre de Dios.—A la persona que las entregue en el citado establecimiento benéfico, se le agradecerá el servicio.

Garaje «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez. Servicio por horas y por abono.—Cardenal González, 120 Córdoba.

Coche.—Se vende enganchado, bonita manola, con buen tranco de jacas alazanas, o por separado, jacas o coche. Para ver y tratarlo, Llano del Pretorio, 3.

Atención, comerciantes! Cajas rotuladoras. Para poner toda clase de anuncios y precios. Se componen de 81 piezas de caucho, dos tampones y regla; a pesetas 34 y 40. Venta exclusiva. Calle Gondomar, Almacén de Música.

Gran Teatro -- Ideal Cinema --

Función para hoy viernes 11 marzo 1921 — ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELETO

A las seis y media de la tarde y nueve de la noche, extraordinarias secciones — Estreno del quinto episodio y exhibición del cuarto de la sensacional serie de aventuras en las selvas, Tarzán o el hombre mono. — Estreno de la interesante revista de información mundial, tomada del natural, Actualidad de Gaumont núm. 51. — Exhibición de la descaharrante charlotada, en dos actos, Bartolo y su segunda costilla. Gran éxito de risa. — Durante la proyección, selectas composiciones musicales. — Mañana sábado, debut de la eminente estrella italo-española Adria Rodi.

Salón Ramírez -- Gran Cine --

Función para hoy viernes 11 de Marzo de 1921

Gran sección vermuth a las cinco y media de la tarde, repitiéndose el octavo episodio de la interesante serie PANTHER y estreno del noveno, titulado «El puente de la muerte», completando el programa la cristosísima película EL... Y EL NOBLE SPORT, interpretada por «Galitas».

Por la noche, desde las ocho y media en adelante, grandes secciones de Cine y Varietés, estrenándose el noveno episodio y última exhibición del octavo de la sensacional película PANTHER, interpretada por los tan popularísimos Duran, Carpanta y Puñales.—Últimas actualizaciones de la canzonetera PILAR ESCUDERO.—Gran éxito de la notable ballarina MANOLITA HELIET.—Debut del grandioso dúo luso-brasileño LOS JERCOLIS (cantos y bailes internacionales. Los reyes de la machicha brasileña).—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para precios, véanse las pizarras del Salón.—Próximamente THEDUS Y MONNA MONTERO, CHATAN Y COMPANIA.—En breve ANTONIA MERCE (LA ARGENTINA).

Ministerio de Cultura 2007